НАО-4
8 классы
1.
Почему самые продолжительные солнечные затмения наблюдаются в тропических странах?
2. 12 знаков Зодиака имеют одинаковую протяжённость по эклиптике. В каком из них Солнце находится
наименьшее время?
3. Почему у молодой луны хорошо видна неосвещенная Солнцем поверхность (пепельный свет Луны), а в
момент солнечного затмения она не видна?
4.
От звезды Оm на 1 см2 земной поверхности падает около 1 млн. фотонов в секунду. Сколько фотонов
попадёт на фотопластинку от звезды 20m за 1 час, если диаметр объектива телескопа 1 м.?
5. Какова максимальная высота гор на Марсе, Земле, Венере, Луне? Теплота плавления скальных пород q,
ускорение силы тяжести g.  Для расчетов принять q =60 кал/г для кварца.
6. Почему на Земле или любой другой планете происходит смена дня и ночи? Конечно, скажете вы, потому
что она вращается вокруг оси. Но это далеко не полный ответ. Подумайте:
· может ли так быть, что планета вращается вокруг оси, а смены дня и ночи не происходит?
· может ли так быть, что планета не вращается вокруг оси, а смена дня и ночи происходит?
Если хотя бы один раз вы скажете "да", то вам придётся поискать новый, более полный ответ на вопрос, при каких условиях нигде на планете не происходит смена дня и ночи.
10-11 классы
1.  Если звезда удаляется от Земли с большой скоростью, то будет ли она казаться горячее или холоднее, чем такая же, но практически неподвижная звезда? Объясните.
2.  Представители одной очень нехорошей цивилизации с элементами мании величия провели чудовищный эксперимент: они зверски разделили свою звезду на две равные части (изменения температуры и плотности вещества звезды при этом не произошло). Насколько изменилась суммарная звёздная величина системы?
3.  Подлетев к незнакомой планете и выключив двигатели, космический корабль вышел на низкую круговую орбиту. Могут ли космонавты, используя только бортовые часы, определить среднюю плотность вещества данной планеты"?
4.  Три звезды одинаковой массы образуют равносторонний треугольник со стороной Ь и движутся вокруг общего центра масс по круговой орбите с периодом Р. Найти массы звёзд.
5.  Какова максимальная высота гор на Марсе, Земле, Венере, Луне? Теплота плавления скальных пород q, ускорение силы тяжести g. Для расчетов принять q =60 кал/г для кварца.
6 . В феврале 2001 года космический аппарат МЕАК впервые осуществил мягкую посадку на астероид Эрос. Скорость опускания аппарата на поверхность Эроса составила 2 м/с. Если бы удар оказался упругим, то на какую высоту подпрыгнул бы аппарат от удара? Для упрощённых расчётов считать астероид шаром с диаметром 30 км и средней плотностью вещества р = 3000 кг/м3.
Выполненные задания сдать 28 января 2013 года.
